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ARMES
ET DIVERS

ORIENT - CONGO - OCEANIE - INDES

1831 OBJETS DIVERS : Congo belge .

a)

1832 2 GRANDS TAMBOURS en bois . Congo belge .

1833 GRAND BOUCLIER en raffia . Congo belge .

1834 CARQUOIS cylindrique en cuir et peau de crocodile . Maroc . 18e s .

1835 2 PAIRES D ’ETRIERS en bronze . — HARNACHEMENT de cheval
garni de bronze . Maroc . 19e s .

1836 CRISS, COUTEAUX , SABRES , etc . Indes Néerlandaises .

a)

1837 KATAR MAHRATTE damasquiné d ’argent , à lame ouvrante .

1838 MASSE EN BOIS GRAVE . — Océanie .
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1839 GRANDE MASSE ? en bois d 'ébène , gravée . Océanie .

1840 41 LANCES , flèches , harpons et massues . — Nouvelle Zélande et
Australie .

a)
b)

1841 TOMAHAWK , méri en roche . Nouvelle Zélande .

1842 2 HACHES POLIES en pierre , emmanchées . Nouvelle Guinée .

1843 4 MASSUES. Nouvelle -Guinée .

1844 HACHE POLIE emmanchée . — INSTRUMENT agricole en pierre .Ile Samoa .

1845 BOUMERANG ( couteau eskimo ) , dans sa gaine en bois de renne .2 POIGNARDS en os de tibia humain .

1846 ARMES DIVERSES D ’ORIENT : Poignards , sabres , lances , etc .
a)
b)
c)

ARMES DE FOUILLES

1847 ARMES DIVERSES franques provenant de Reims .

1848 LANCES FRANQUES . Anvers .

1849 6 FRAMEES FRANQUES . Anvers .

1850 3 POINTES DE FLECHES barbelées et 12 couteaux . Ep . franque .Wichelen .
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1851 3 JAVELOTS FRANCS . Schellebelle . Appels . Long . 0,25 - 0,36 -
0,20.

1852 2 JAVELOTS FRANCS . Anvers . Long . 0,38 - 0,29.

1853 FRAMEE FRANQUE à crochets recourbés vers la hampe . Schoon-
aerde . Long . 0,35 .

1854 4 JAVELOTS BARBELES en fer . 11 e s . Schellebelle .

1855 3 LANCES FRANQUES . Appels - Anvers . Long . 0,50 - 0,45 - 0,51 .
[ Mémorial p . 74 ] PLANCHE 9 .

1856 2 LANCES A AILERONS . Ep . carolingienne . Malines -Anvers .
Long . 0,425 - 0,425 .
[ Mémorial p . 74J PLANCHE 9 .

t 1857 2 LANCES A AILERONS . Ep . carolingienne . Wichelen .
Long . 0,60 - 0,575 .

PLANCHE 9.

1858 LANCE A AILERONS . Ep . carolingienne . Wichelen .

1859 2 SCRAMASAXES FRANCS . Wichelen et Schoonaerde .
Long . 0,715 - 0,68.

1860 SCRAMASAXE FRANC , en bel état de conservation . Uitbergen .
Long . 0,48.

1861 2 SCRAMASAXES FRANCS . Appels . Long . 0,62 - 0,54.

1862 2 SCRAMASAXES FRANCS . Schellebelle . Long . 0,49 - 0,29 .

1863 COUTELAS GERMANIQUE : pommeau plat , très courte garde et
lame à un tranchant . Schellebelle . 9e s . Long . 0,42.
( Coll . Moens )

1864 2 HACHES FRANQUES « Francisques » . Wichelen . L . 0,16 - 0,18.
( Coli . Moens )

f
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1865 2 « FRANCISQUES » . Schellebelle . L . 0,18 - 0,21 .

1866 3 « FRANCISQUES » . Schellebelle . Long . 0,17 - 0,18 - 0,13 .

1867 GRANDE HACHE -MARTEAU . 10e s . Appels . L . 0,25 .

1868 2 HACHES -MARTEAUX . 10e s . Termonde . L . 0,22 - 0,27.

1869 HACHE -MARTEAU décorée d ’une petite croix . 10e s . Schellebelle
L . 0,29.

1870 3 ETRIERS en fer . 1 I e s . Uitbergen , Termonde , Schellebelle .
H . 0,19 - 0,18 - 0,19.
[ Mémorial p . 77 ] PLANCHE 9 .

1871 BEAU MORS de cheval en bronze et fer . 1 I e s . Wichelen .

1872 UMBO FRANC . Namur . Diam . 0,175 .
[ Mémorial p . 74 ]

1873 PETIT PARAZONIUM : large lame à 2 tranchants et poignée en
corne . Ep . romaine . Wichelen . L . 0,185 .

1874 EPERON en bronze . Ep . romaine . Nîmes.

1875 CHAUSSE -TRAPE en bronze . Ep . romaine . Nîmes.

ARMES D ’ HA -ST

1876 POINTES de morgenster et plançons à picot . 15 e s .

1877 LOT DE HALLEBARDES ESPONTONS ET PERTUISANES . —
17e et 18e s .

a)
b)

1878 ESPONTON à large pointe en fer , recouvert d ’une plaque en laiton
gravée armoriée . Hampe ancienne . 18e s .
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1879 2 MORGENSTER en bois hérissées de pointes en fer . 18e s .

1880 2 FAUCHARDS à tranchant courbé et douille tronconiques à 2 ban -
des . Hampes anciennes . 1 76 s . Long . 0,44 .

1881 2 MORGENSTER en bois hérissées de pointes en fer . 18e s .

1882 ESPONTON à large pointe et ailerons droits recourbés en sens in¬
verse . 18e s .

1883 2 PETITES LANCES 17e s . — HALLEBARDE 18e s .

1884 2 ESPONTONS -PERTUISANES . 17e s .

1885 2 LANCES CREUSES à douille ronde et 2 lames . 17e s .

1886 HALLEBARDE : pointe quadrangulaire , hache à tranchant concave
et bec de corbin ; douille plate à 2 bandes . Poinçonnée . 16e s . Hampe
ancienne . L . 0,45 .

1887 HALLEBARDE . 16e s . L . 0,47 .

1888 CORSEQUE ET FOURCHE 15 e s . Fouilles .

1889 2 HALLEBARDES fin du 17e s .

1890 2 HALLEBARDES 16e et 17e s . Fouilles .

1891 2 FOURQUINES 17e s .

1892 FOURQU1NE avec sabot . Hampe ancienne 17e s .

1893 LANCE DE JOUTE 17e s . L . 3,70 .

1894 2 PETITES HALLEBARDES 18e s . — PLASTRON 19e s .

1895 2 PETITS ESPONTONS -PERTUISANES découpés et ajourés . 17° s .
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ARMES A FEU

1896 2 EPROUVETTES en forme de pistolet , et 1 fragment . — 18e et 19e s .

1897 13 FUSILS 19e s .

a)

1898 5 PISTOLETS 18e et 19e s .

1899 PETIT PISTOLET A PLATINE à la miquelet : canon rond , crosse en
noyer recouverte d ’une plaque d ’argent gravé et ajouré : rinceaux
et animaux . Espagne 18e s .

PLANCHE 13 .

1900 FUSIL DE REMPART : platine à silex , canon rond à croc , fût décou¬
pé en crosse de fusil . 18e s . L . 1,83.

1901 PISTOLET albanais : platine à la miquelet ; monture à décor repoussé .

1902 FUSIL A VENT : canon rond , récipient à air dans la crosse . 18e s .

1903 ARQUEBUSE DE TIR : canon à 8 pans , platine à mèche , fût en
forme de crosse , pontet en laiton à prise de doigts . Début du 19e s .

1904 ARQUEBUSE DE TIR : canon octogonal , platine à capsule , fût en
forme de crosse de fusil avec appui , pontet en laiton à prise de
doigts . 19e s .

1905 ARQUEBUSE DE TIR : canon rond et quadrangulaire , platine à
mèche en laiton , fût découpé avec appui et pontet à prise de doigts .
18e s .

1906 ARQUEBUSE DE TIR , similaire . 18e s .

1907 ARQUEBUSE DE TIR , similaire . 18e s.

1908 MOUSQUET A MECHE : canon à pans , cran de mire ; cal . : 0,023 ;
fût en noyer découpé . 16e s .
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1909 MOUSQUET A MECHE : canon à 8 pans , cal . 0 .019 . 16e s.

1910 MOUSQUET A MECHE : canon à 8 pans , guidon et cran de mire à
tube en forme de balustre ; ( Fût renouvelé ) . 16e s .

1911 FUSIL ORIENTAL à mèche , à garniture en argent . 18° s.

1912 FUSIL DE TIR : platine à silex , fût avec appui et garniture en laiton

gravé . Fin du 18e s .

1913 MOUSQUET A MECHE : canon rond et octogonal portant guidon .
Fût en noyer découpé en forme de crosse . Marqué sur le canon et
la crosse « Brugsche Vrije » . 17e s .

1914 ARQUEBUSE DE TIR : canon rond et quadrangulaire , platine à
mèche en laiton marqué « H . Van Goorlake fecit 1731 » ; garniture
en laiton et fût en noyer sculpté à appui . 18e s .

1915 FUSIL à 10 balles signé H . Genart . 19e s .

1916 5 PISTOLETS A SILEX . 18e et 19e s .

1917 PAIRE DE PISTOLETS à CAPSULES . Liège 19e s .

1918 9 PISTOLETS A CANON simple et multiple . 18e et 19e s .

a)

1919 10 PISTOLETS . 18” et 19” s .

a)
b)

1920 2 AFFUTS DE CANON , en bois . 17” s .

1921 PETIT CANON sur affût : canon en fer décoré en relief d ’un lézard .
Affût en bois à 2 roues . 18” s .
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1922 PETIT CANON sur affût : canon en bronze , affût en bois à 2 roues .
Fin du 18e s .

1923 5 PETITS CANONS un bronze dont 4 sur affût . 18e et 19e s .

1924 CANON en bronze sur affût en fer , marqué : Cbevy Chase . 19e s .

1925 CANON EN FER , se chargeant par la culasse . 18° s . Affût en bois
17e s .

1926 CANON EN FER à tourillons . 18e s . Affût à 2 roues garnies de fer .
17° s .

1927 CANON EN FER à tourillons . 18e s .

1928 PISTOLET avec accessoires , moderne .

1929 PAIRE DE PISTOLETS avec accessoires dans leur écrin . 19e s.

CASQUES , ARMURES ET FRAGMENTS D ’ARMURES

1930 ARMET A GORGERIN : timbre en 4 pièces , visière mobile à nasal ,
mentonnière mobile et porte -plumail en fer . Fin du 16e s .

1931 DEMI -ARMURE blanche en fer poli : bourguignotte ouverte à crête
et joues mobiles ; plastron , tassettes à 8 lames , épaulières à 4 lames
et colletin . Cloutée de cuivre . 17e s .

1932 2 CASQUES à pointes allemands , plastron et dossière . 19e s .

1933 CASQUE , PLASTRON ET DOSSIERE 19e s . — 2 CASQUES des
pompiers d ’Anvers 19e s .

1934 CABASSET à ergot , clouté de fer . Début du 17e s .
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1935 CABASSET à ergot clouté de laiton . Début du 17e s .

1936 PLASTRON , colletin , épaulières et tassettes à 8 lames . 17e s .

1937 CASQUE JAPONAIS formé de bandelettes rivées ; signé 16e s .

1938 PLASTRON d ’une armure de Janissaire turque . 17e s.

1939 ARMURE COMPLETE provenant de l ’église Ste Walburge d ’An¬
vers . Fin du 16e siècle .

1940 ARMET à gorgerin : timbre en 2 morceaux à crête et mézail en
2 pièces .

PLANCHE 12 .

1941 MORION : timbre en 2 morceaux , à haute crête , clouté de fer . 16e s .

1942 COTTE DE MAILLES et capuchon , non rivés , sur étoffe . 17e s .

1943 CAPELINE HONGROISE : timbre arrondi à nasal mobile et 2 oreil -
lères à articulations de cuir . Début du 18e s .

1944 DEMI -ARMURE : bourguignotte ouverte , colletin , plastron et dos -
sière ; défense de bras à 5 lames et tassettes à 6 lames . 17e s .

1945 MORION : timbre en 2 morceaux à haute crête et porte -plumail ;
clouté de fer . Fin du 16e s .

1946 DEMI -ARMURE formée de pièces anciennes et modernes , sur un
cheval harnaché . En partie du 1 7e s .

1947 ARMET A GORGERIN : timbre en 2 morceaux à crête ; mézail en
2 pièces , mentonnière pivotante et vantail avec trous disposés en
cercle ; clouté de cuivre . Fin du 16e s .
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1948 PLASTRON , colletin , défense de bras à 5 lames et tassettes en un
morceau . 17e s.

1949 FRAGMENTS D ’ARMURES : épaulières , gantelets , casques , etc .
17e s.

a)
b)

ÉPÉES - DAGUES

1950 DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants , quillons recourbés à
anneau et pommeau rond . Fouilles . 16e s . ( Fusée manque ) .

1951 DAGUE ESPAGNOLE plus grande . ( Fusée moderne ) .

1952 DAGUE ESPAGNOLE . 16e s . ( Fusée moderne ) .

1953 2 DAGUES ESPAGNOLES : lames à 2 tranchants , quillons recourbés
à anneau , et pommeau rond . 16e s . Fouilles . ( Sans fusées ) .

1954 DAGUE ESPAGNOLE : quillons se terminant en boule , et pommeau
ornés de rinceaux incisés . Fouilles . 16e s . ( Fusée mod . ) ( lame rest . ) .

1955 2 DAGUES espagnoles à quillons droits dont un avec anneau . —
Fouilles . ( Fusées modernes ) .

1956 DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants à nervure médiane ,
quillons droits courbés avec 3 branches droites formant brise -pointe ;
pommeau piriforme . Fouilles . 16e s . ( Fusée moderne ) .

1957 DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants , larges quillons recour¬
bés à anneau et pommeau plat rectangulaire découpé . Traces d ’ orne¬
ments incisés . Fouilles . 16e s.

1958 DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants à ricasso ; pommeau et
garde ornés de rinceaux incisés . 2 Poinçons . 16’ s . ( Fusée moderne ) .
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1959 DAGUE ESPAGNOLE : lame plate à ricasso à 2 tranchants , quillons
recourbés à anneau et pommeau cylindrique évasé . Poinçonnée 2 fois .
16e s . ( Fusée moderne ) .

1960 DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants , grands quillons recour¬
bés , large anneau et pommeau piriforme lobé . Fouilles . 16e s .

1961 BELLE DAGUE ESPAGNOLE : lame à 2 tranchants à ricasso , quil¬
lons recourbés à anneau et pommeau piriforme . Fouilles . 16e s .

1962 EPEE : lame à 2 tranchants à ricasso , quillons tordus , pas d ’âne à
doubles branches , gardes et contre -gardes et pommeau piriforme à
torsades . Fin du 16e s . Fouilles Anvers .

1963 EPEE similaire . Fin du 16e s . Fouilles . Anvers .

1964 BELLE SCHIAVONE à pommeau découpé en laiton . L . 1,00.

1965 EPEE D ’EXECUTION à très large lame . L . 1,32 .

1966 EPEE D ’EXECUTION à large lame . L . 0,81 .

1967 EPEE D ’EXECUTION . L . 1,21 .

1968 2 DAGUES : lame à 2 tranchants , quillons recourbés à anneau et
pommeau rond allongé . 16° s . Fouilles .

1969 DAGUE SUISSE : lame à 2 tranchants , large chape circulaire , den¬
telée , en fer et quillons plats , découpés . 16e s . Fouilles . ( Fusée mo¬
derne .

1970 STYLET ITALIEN à lame graduée . Fin du 160 s .

1971 DAGUE DE MAIN GAUCHE espagnole : lame à un tranchant , dos
formant contre -tranchant , longs quillons recourbés , coquille de garde
relevée , pommeau rond aplati . Début du 17e s .
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1971a EPEE DE DUEL : lame à 2 tranchants à ricasso . Fins quillons , l ’un
courbé en spirale vers la lame , l ’autre , rejoignant le pommeau et for¬
mant arc de jointure . Pas d ’âne à double branche supportant la co¬
quille ronde , ciselée , repercée et découpée au bord . Pommeau can¬
nelé piriforme . Fouilles . Anvers . 17e s . En très bon état .

1972 3 RAPIERES ( lames restaurées ) . 17e s . Fouilles . Anvers .

1973 RAPIERE : lame à 2 tranchants , 2 quillons en sens inverse , 2 gran¬
des plaques formant coquille et pommeau piriforme à rainures . •—
17e s . Fouilles . ( Fusée moderne ) .

1974 RAPIERE : lame à 2 tranchants à ricasso , quillons tournés en sens
inverse , pas d ’âne , 2 anneaux de côté et contre -gardes ; pommeau
allongé . 17e s.

1975 2 POIGNEES D ’EPEES . 17e s . Fouilles .

1976 3 EPEES de fouilles . 17e s .

1977 3 FRAGMENTS D ’EPEES . 17e s . Fouilles .

1978 EPEE WALLONNE : forte lame , poignée à multiples branches et
pommeau piriforme . Fin du 17e s .

1979 2 EPEES WALLONNES . 1 T et 18e s.

1980 2 EPEES WALLONNES 18e s .

1981 4 EPEES 19e s . — EPEE WALLONNE . — 18e s.

1982 BELLE EPEE DE COUR : poignée en laiton gravé et ajouré : person¬
nages et ornements . Ep . L . XIV .

1983 2 EPEES DE COUR . EP . L . XIV et L . XV .

1984 EPEE DE COUR à poignée en laiton doré . Ep . L . XV .
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1985 EPEE DE COUR à plaque repercée . Ep . L . XVI .

1986 2 EPEES DE COUR . Ep . L . XVI .

1987 2 EPEES DE COUR . Ep . L . XVI .

1988 2 FRAGMENTS D ’EPEES . Début du 17* s . Fouilles .

1989 3 EPEES 17e et 18e s .

1990 4 SABRES . Début du 19e s .

1991 LOT DE SABRES et EPEES . 19° s .

ARBALÈTES

1992 2 ARBALETES : arbrier incrusté de rinceaux d ’ivoire . 1790.

1993 3 ARBALETES . 19e s .

1994 2 ARBALETES à moufle . 17e s .

a)

1995 2 ARBALETES à moufle . 17e s .

a)

1996 2 ARBALETES à moufle . 17e s .

a)

1997 ARBALETE A MOUFLE : arbrier découpé et incrusté de rinceaux
en ivoire . 1 7e s .

1998 2 ARBALETES A MOUFLE . 17° s .

a)
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1999 2 ARBALETES A MOUFLE . 17e s .

a)

2000 ARBALETE : arc en fer , arbrier en palissandre découpé en forme de
crosse de fusil.

2001 ARBALETE : arbrier incrusté d’ ivoire . 17° s .

2002 ARBALETE A MOUFLE . Fin 17e s .

2003 2 ARBALETES . 18e s .

2004 ARBRIER D’ARBALETE à moufle , en noyer incrusté : rinceaux en
ivoire et marqué Cauwelier 1 777.

2005 ARBALETE : arc en fer et arbrier en noyer découpé et sculpté .
Ep . Empire .

2006 4 ARBALETES EN BOIS. — Tonkin . 18e s .

2007 ARBALETE : arbrier découpé , sculpté et incrusté . 18' s .

2008 2 ARBALETES A MOUFLE . 17e s .

a)

DIVERS

2009 DIVERSES CEINTURES , attaches d ’épées , etc . 17'
, 18' et 19* • .

2010 SELLE à ornements en cuivre . 17e s .

2011 FRAGMENTS D ’ARMES de différentes époques .

a)
b)
c)
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2012 CEINTURONS DIVERS en cuir clouté .

2013 FRAGMENTS D ’ARBALETES : arc , treuils , arbriers , etc .

a)
b)
c)

2014 LOT VARIA .

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)
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